
2023年大班假期安全教案设计意图 假期
安全大班安全教案(实用5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大
家可以喜欢。

大班假期安全教案设计意图篇一

1、知道药是治病的，认识几种常见的药品，并能对症下药。

2、通过在小医院的情境中互相讨论，师生经验分享。知道生
不同的病要吃不同的药，不可以乱吃药。

3、积累生活经验，增强自我保护意识。

4、了解生病的症状，知道生病后身体不舒服要及时告诉家长
和老师。

5、初步了解健康的小常识。

一、创设医院游戏情境，吸引幼儿的兴趣。

1、通过语言，引出话题。

师：“大森林里有小动物生病了，于是它们建造了一家小医
院，也买来了许多的药，可是没有小动物知道这些药该怎么
用，因为没有医生，森林医院需要一个小医生。你们愿意去
帮助它们吗？”

2、考核医生。



师：“我来考考你们，看看你们谁知道这些药可以治什么病，
谁能对症下药，谁就可以给小动物当医生。”

二、通过讨论，经验分享，认识几种常见的药品，并能对症
下药。知道生不同的病要吃不同的药，不可以乱吃药。

可以教幼儿认读药品包装上的名字。

三、知识竞答，帮助幼儿丰富有观的经验。

由教师出关于药品的是非题目，幼儿以举手表
示“对”“错”

如：咳嗽应该吃退烧药。眼药水可以解除疲劳。只要生病都
可以吃感冒药。

四、讨论：乱吃药会怎么样？

通过讨论使幼儿明白：如果生病乱吃药，病会越来越严重，
如果没病吃药，反而要生病。最好的方法是对症下药，生什
么病吃什么药。要是不知道生的什么病，应该到医院找医生
看。

五、小医院游戏。出示白大褂、听诊器：玩游戏

师：“现在我们请一个小朋友来当医生，其他小朋友当病人，
看小医生开的药对不对。

实践活动主题源于生活存在的问题，幼儿生活在家庭、幼儿
园和社会的环境之中，意外事故的发生常常是不可避免的，
这个活动结束后，我觉得我们中班的孩子对生病时该怎么办，
他们的脑子里都是很清楚的，孩子们都会说，要吃药，看医
生，打针，打点滴等。但生病时药怎样吃才安全，这个意识
还是不强。所以，通过这个活动，我觉得在以后的有关于安



全主题的活动中，或者在平常的谈话中，应该让孩子们懂得
一些基本的安全知识，以此来提高幼儿判断事物的能力。这
样能更好地增强他们自我保护的意识，对已有经验可以更加
丰富。
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扫墓时要安全用火，不玩火、不乱放火，做好防火措施。要
劝说家长进行文明拜祭，用鲜花、水果等环保的方式拜祭先
人，也可以在网络上进行文明祭拜。

1、请同学们参加野外活动时不要擅自带火种（打火机、火柴
等），同家长一道祭祀用火时千万要把周围的易燃物弄干净，
如果不小心引燃了周围的易燃物就很容易失火烧山，酿成大
错。

2、燃烧祭祀物品应尽量慢慢用小火，防止风大刮走燃烧的物
品从而引起失火。

3、祭祀仪式结束后，不要立即离开，要仔细察看刚刚烧过的
地方还有没有火星，一定要让火星完全熄灭后才能放心离开。

4、请所有同学回家告知家长，森林防火，人人有责，如果有
谁不小心引燃了森林，谁将会负法律责任和经济赔偿责任。

5、如果有森林失火，请同学们不要参加救火行动，因为你们
小，无自救能力，很容易出现伤亡事故，这样就造成了更大
的损失，所以不允许小学生救火。发现失火要尽快在大人指
引下远离火场，并及时报警。火警电话是119。

清明放假期间人多、车多，全校师生应自觉遵守交通规则。

1、乘车时，要密切关注车况，严禁乘坐非法客运车辆；上下
车均应等车停稳以后，先下后上，不要争抢。乘车时不要把



头、手、胳膊伸出手窗外，以免被对面来车或路边树木等刮
伤；也不要向车窗外乱扔杂物，以免伤及他人。

2、步行时，要注意来往车辆，要走人行道；没有人行道的道
路，要靠路边行走。结伴外出时，不要相互追逐、打闹、嬉
戏；行走时要专心，注意周围情况，不要东张西望、边走边
看书、看报或做其他事情。在没有交通民警指挥的路段，要
学会避让机动车辆，不与机动车辆争道抢行。

3、穿越马路，要遵守交通规则，做到“绿灯行红灯停”。穿
越马路时，要走直线，不可迂回穿行；在没有人行横道的路
段，应先看左边，再看右边，在确认没有机动车通过时才可
以穿越马路。不要突然横穿马路，特别是马路对面有熟人、
朋友呼唤，或者自己要乘坐的公共汽车已经进站，千万不能
贸然行事，以免发生意外。

4、假期间任何学生不可以到铁道附近玩耍，不准横穿铁道。

春季是多种传染病流行的季节，同学们要注意个人卫生，勤
洗手，勤锻炼，不暴饮暴食。坚决杜绝购买路边小吃，流动
摊贩的食品，以免发生食物中毒和诱发肠道传染病。假期间
应养成良好的健康生活习惯，正常作息，按要求完成学习任
务，假期过后，应按时到校。

增强自我保护意识，提高防范能力、自救能力和辨别是非的
能力，防止受骗上当。

1、外出时一定要征得家长或监护人的同意，并向家长告知去
向。

2、自己在家时，如有陌生人来访，不要私自开门，并及时与
家长取得联系。在家中玩耍时，不要攀缘登高，更不能在阳
台、窗边及楼梯口嬉戏，避免发生坠楼和滚下楼梯的`事故。



3、要注意用电、用火、用气等安全，防止火灾、触电、煤气
中毒等事故的发生，确保财产和人身安全。

4、在假期间，要安排好假日生活，在休闲娱乐的同时，也安
排时间读书、学习，做到劳逸结合。
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班会时间：

20xx年9月30日

班会地点：

教室

活动目的：

1、通过这次主题班会，引导学生学习国庆安全知识，进一步
增强学生的安全意识和自我保护意识。

2、掌握一些自救自护的本领；珍惜生命，健康成长。

活动过程：

班主任：一年一度的国庆节已来临，那么安全又是我们假期
最重要的任务之据有关调查显示，我国中小学生因意外死亡
的人数平均每天就有四十多人，这意味着每天就有差补多一
个班级的学生消失！触目惊心的数字给我们敲响了安全警钟！
为让全体学生都能过一个安全有意义的假期，彻底杜绝在国
庆期间学生一切非正常事故的发生，请各位同学认真观看以
下国庆节安全教育要求：

一、交通安全：



1、自觉遵守交通规则，不在公路上跑闹、玩耍。

2、横穿公路要走斑马线、人行道等，不得随意横穿。

3、严禁在公路上骑自行车。

4、遵守公共秩序，排队等车，车未停稳不得靠近车辆，上下
车时不拥挤。

5、文明乘车，乘车时要系好安全带或抓牢扶手。不坐破旧车
辆。

总之，过马路走斑马线，先要一看、二停、三通过。不攀爬
车辆，不乘坐无牌照的营运车辆，不准在公路上嬉戏等。

二、防溺水、用电、防火安全

1、不要到河边、水库、池塘、水井等危险的地方玩耍、洗澡。
遇到溺水者要呼救，不可亲自去救人。应当及时找人，并且
报警求助。

2、要在家长的指导下逐步学会使用家用电器。

3、不要乱动、乱接电线、灯头、插座等。

4、不要在标有"高压危险"的地方玩耍。

5、不准玩火，不得携带火种，发现火灾不得逞能上前扑火，
要及时报告大人或报警。

6、小心、安全使用煤气、液化气灶具等。

三、饮食安全

1、自觉养成良好的个人卫生习惯，饭前便后勤洗手，防止传



染病的发生。

2、购买有包装的食品时，要看清商标、生产日期、保质期等，
"三无"食品、过期食品一定不要购买食用。

3、生吃瓜果要注意洗干净后才可食用，不吃腐烂、变质的瓜
果。严禁吸烟、喝酒。

4、不暴饮暴食，防止消化不良。

四、其他方面的安全

1、不要轻信陌生人，陌生人敲门不要开防盗门。

2、外出旅游或走亲访友，遇到难以处理的事情，要懂得寻求
警察的帮助。

3、观看比赛、演出或电影时，排队入场，对号入座，做文明
观众。比赛或演出结束时，等大多数人走后再随队而出，不
可在退场高峰时向外拥挤。

4、睡觉前要检查煤气阀门是否关好，防止煤气中毒。

5、不得玩易燃易爆物品和有腐蚀性的化学药品。

6、不偷不抢，不拉帮结伙，打架斗殴。

7、加强自我保护意识。遇到敲诈勒索、拦路抢劫及时告诉父
母或打电话报警。不接受陌生人不被陌生人的甜言蜜语所迷
惑，防止被拐骗、拐卖。

五、积极帮助家长做力所能及的事情，认真完成作业。

1、每个同学始终牢记自己是一名中学生，时刻牢记《中学生
守则》和《中学生日常行为规范》的要求，假期走出校门后，



仍要约束自己的.行为，不放纵自己。

2、每天利用一定的时间温习功课，独立完成作业。

3、每天至少帮家里做一件家务事；

4、积极参加有益的活动，丰富自己的视野，锻炼自己各方面
的能力。由于国庆假期时间较长，希望同学们在休息好的同
时，帮助父母做一些力所能及的家务活，并按时完成假期老
师所布置的作业。

总之，只要我们处处小心，注意安全，掌握自救、自护的知
识，锻炼自己自护自救的能力，机智勇敢的处理遇到的各种
异常的情况或危险。希望同学们把"珍爱生命，安全第一"牢
记在心，快快乐乐度假，平平安安返校！
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1、让幼儿知道看红绿灯过马路。

2、让幼儿知道常见车辆禁行的交通标志等。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、大胆说出自己对的理解。

5、遵守社会行为规则，不做禁止的事。

常见的交通标志，警车模型、小型红绿灯模型、《小小学交
通》一书

一、看一看

1、交通标志的识别



二、玩一玩：

1、玩车子模型

2、开小车让车过马路

3、小结：过马路红灯停，绿灯走。走路要走横道线

三、说一说：

1、知道看过的交通标志

讲讲交通标志的意义：哪一种是告诉我们可以一直向前走；
哪一种是告诉我们此处可向右转弯；哪种是告诉我们此处不
能左转弯；哪一种是告诉我们可以过街；。.。.。.

2、小结：过马路看标志，开车也要看标志，从小遵守交通法
规。

四、做游戏

放好椅子演示过马路的场景，小朋友过马路，遇到红灯（用
模型红绿灯）放在路口，小朋友排好队，教师领着过马路。
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集中

1、使幼儿了解国庆假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的
自我保护意识。

2、通过讨论，激发幼儿爱国情怀。

3、让幼儿知道节日的时间。



4、简单了解节日的来历，知道其全称、日期和意义。

安全活动图片。

了解国庆假期中应注意的安全和卫生。

了解国庆假期中应注意的安全和卫生，增强幼儿的自我保护
意识。

1、教师引导幼儿：有哪些事情是不可以做的呢？引导幼儿说
出有关安全知识的内容。

3、创设情境，提问幼儿：可以这样做吗？为什么不能这样做
呢？

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，要牵着
大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。

3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏；

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

7、要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时进餐和自
己进餐的好习惯。

8、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

9、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。



请家长在假期中合理安排幼儿的一日活动，丰富孩子的生活
内容。

每个人都有自己的生日，当生日来临的时候，家人都会给他
庆祝。祖国也有自己的生日。在这个秋高气爽，一年一度的
国庆佳节来临时刻，国人各个都喜气洋洋，我们的孩子也沉
浸在无比欢乐的氛围中。每当这个时候，街上到处都张灯结
彩，洋溢着一片愉悦的氛围。电视、报纸、广播等各种媒体
会有很多关于爱国主义教育方面的报道、介绍，给我们爱国
教育的实施带来很多便利条件。所以，这是一个对幼儿进行
爱国教育的良好契机。此次活动，我们以生成性主题“爱祖
国、爱家乡”为内容，通过“国庆节”的主题活动，帮助幼
儿知道祖国的生日，以自己的.方式庆祝祖国生日，激发幼儿
对祖国的热爱之情。


